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Задание  1. Выберите все правильные ответы. Запишите их в таблицу. 

1.К экологическим проблемам современного общества относится: 

1) утрата нравственных ценностей 

2) распространение наркомании 

3) предотвращение угрозы новой мировой войны 

4) постепенное истощение природных ресурсов 

2)К действиям, характерным только для человека, относится: 

1) добывание пищи 

2) коллективное взаимодействие 

3) использование словесной речи 

4) забота о потомстве 

3) Какое из приведённых суждений характеризует человека как личность? 

1) У Лены светлые волосы и голубые глаза. 

2) Сергей быстро устаёт во время утренней пробежки 

3) Инна обладает красивым голосом. 

4) Владимир стремится быть лидером во всех делах. 

4)  Верны ли следующие суждения о сферах жизни общества? 

А. Духовная сфера общества объединяет науку, образование, искусство, мораль, 

религию. 

Б. Социальная сфера взаимодействует с другими сферами общества. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения неверны 

5) Верны ли следующие суждения? 

А) Ни один человек, живя в обществе, не смог избежать социализации 

Б) Социализация индивида представляет собой второстепенный процесс 

1)Оба суждения верны 

2)Оба суждения неверны 

3)Верно только А 

4)Верно только Б 

6) К социальной сфере общества относятся отношения между: 

1) правительствами государств 

2) предпринимателями одного государства 

3) государством и предпринимателем 

4) государством и пенсионером 

7) Верны ли следующие суждения об инфляции? 

А. Инфляция представляет собой уменьшение стоимости денег и выражается в росте цен 

на товары. 

Б. Инфляция может оказывать позитивное влияние на экономику. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верны оба суждения 



4) оба суждения неверны 

8) Проблема _________ заключается в осознании человеком направленности своей 

жизни, сознательном выстраивании иерархии ценностей, осознании своих 

возможностей и стремлении к их реализации:  

1) бытия человека  

2) смысла жизни  

3) цели жизни  

4) морального выбора  

9) Элементами неформального социального контроля  являются: 

1) правоохранительные органы 

2) традиции и обычаи 

3) государственное принуждение 

4) моральные нормы и ценности 

10) Массовую культуру, как правило, отличает от элитарной культуры: 

1) коммерческий характер 

2) занимательность и легкость восприятия 

3)сложность восприятия неподготовленными людьми 

4) учет эстетических запросов узких групп населения 

5) социальная дифференциация 

Ответы 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

          

 

Задание 2. Установите истинность или ложность суждений («ДА» или НЕТ») и 

занесите ответы в таблицу. 

1) Философия как наука включает в себя разделы «онтология» и «гносеология»; 

2) Субъектом деятельности может выступать только человек; 

3) На рынке товаров, запрещенных к реализации (оружие, наркотические средства, 

документы), не действует закон спроса и предложения; 

4) Монополия на продажу определенного вида товаров необязательно приведет к росту 

цен на них; 

5) Одной из функций общения выступает коммуникация между его субъектами; 

6) Одной из причин девиантного поведения может выступать «неправильное» воспитание 

индивида; 

7) В одном государстве могут быть представлены как территории, обладающие 

признаками субъекта федерации (например, правом издания своих законов), так и не 

имеющие полномочий государственной власти; 

8) Мировые судьи, как и все федеральные судьи, назначаются указами Президента РФ; 

9) Получение вида на жительство в государстве, как правило, дает право участвовать в 

избирательном процессе; 

10) Преступлением может считаться лишь то правонарушение, прямое указание на 

которое присутствует в действующем уголовном кодексе. 

Ответы 

1 2 3 4 5 

     

6 7 8 9 10 

     

 

Задание 3.Что является лишним в следующих рядах? Выпишите это слово и 

обоснуйте свой выбор. 

1.лютеранство, кальвинизм, цвинглианство, католичество 

2.оценки, требования, запреты, добро  



3. Жена, муж, продавец, покупатель. 

ответы.  

 

Задание 4.Решите правовые задачи. 

4.1. Игорь привлечен к уголовной ответственности по статье предусматривающей  

возможность конфискации имущества. В связи с этим на имущество Игоря был наложен  

арест. Игорь проживает вместе с матерью, поэтому при составлении  описи арестованного 

имущества в нее были внесены и вещи, принадлежащие его матери.  

1) Какое право матери Игоря  нарушено в данном случае?  

2) Какие действия она может предпринять для защиты своего права 

4.2. В отдел кадров кондитерской фабрики обратился 13-летний  Андрей. Он  подал 

заявление с просьбой  принять его на работу в свободное от учебы время. Родители 

Андрея согласны, чтобы их сын работал. 

1) Будет ли в данном случае подросток принят на работу? 

_____________________________________________________________________________

_______________________________________________________ 

2) Поясните свой ответ.  

Задание 5. Решите логическую задачу. 

В ограблении банка подозреваются трое: Кошкин, Мышкин и Собакевич. Известно, 

что: 

1. Если виновен Кошкин или Мышкин, то невиновен Собакевич. 

2. Если виновен Собакевич, то и остальные двое виновны 

3. Если неправда, что Кошкин и Мышкин оба невиновны, то виновен Собакевич. 

Определите, кто виновен, а кто нет. Обоснуйте свой ответ. 

 

Задание 6. Нормы каких отраслей права нарушены следующими действиями: 

а) гражданин  в грубой форме отказался выполнить законное требование сотрудника 

правоохранительных органов  

__________________________________ ;    

б) продавец отказался обменять покупателю некачественный товар  

__________________________________ ; 

в) ломбард  принял на хранение дорогую шубу, но она по халатности одного из 

сотрудников была повреждена 

 ___________________________________; 

г) в прессе опубликованы неподтвержденные сведения о том, что известный политик 

берет взятки  ___________________________________; 

д) сотрудник опоздал на работу на 30 минут ____________________________ 

 

Задание 7. В тексте представлены две различные позиции по вопросу о роли этого 

института в современной  действительности. Сформулируйте эти позиции и 

установите соответствие между ними и представленными фрагментами текста, 

которые пронумерованы. Свой ответ впишите в таблицу. 

1) Это такой способ правотворчества, когда народ выступает субъектом государственной 

власти непосредственно. 2) Его проведение во многом нецелесообразно, поскольку 

происходит подмена представительных органов, а значит, снимается с них 

ответственность за принимаемое решение. 3) Представительная система отнюдь не 

становится излишней, напротив, предполагая этот институт. 4) Верховенство власти 

народа (его суверенитет) является фундаментом государственной власти и деятельности 

государственных органов. 5) Будучи дестабилизирующим фактором, этот способ 

правотворчества способствует противопоставлению различных слоев общества друг 

другу. 6) В законодательстве всех государств, где предусматривается возможность 

проведения всенародного голосования, обычно устанавливаются пределы его 



допустимого использования, что снижает возможные негативные последствия выносимых 

на обсуждение решений. 7) Важно отметить, что среди вопросов, поставленных на 

голосование, большую долю составляют поправки, законопроекты и другие предложения, 

а не уже принятые законы. 8) Как форма выражения общественного мнения и как способ 

принятия принципиально важных нормативно-правовых актов и политических решений, 

несомненно является достоянием не одной нации или народа, а всего человечества. 9) При 

этом она часто приводит к принятию далеко не самых прогрессивных законов или 

решений. 10) Общественное мнение зачастую увлечено и дезориентировано ложными 

социальными ценностями, что снижает эффективность принятых решений. 

Точка зрения № 1 Точка зрения № 2 

  

ОТВЕТ______________ 

 

Задание 8. 

Отношения между поколениями у животных и человека имеют схожие и отличающие их 

друг от друга черты. Так, например, забота о потомстве присуща и животным, и человеку. 

Однако, забота о старших поколениях, о родителях свойственна только человеческому 

обществу. 

Объясните, применяя свои обществоведческие знания, почему человечеству 

необходимо внимательное отношение к старшим поколениям. Приведите три 

аспекта данной проблемы. 

 


